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Referat fra Am-møde d. 11. november 2019 

Deltagere: Lars Høvenhoff, Heidi L. Hansen, Trine Vindum, Rikke Styhm, Line Jæger 

Afbud: Pia Johansson, Tanja Olesen 

 

1. Godkendelse af referat fra d. 25. september 2019 

 

Referat godkendt 

 

2. Nyt om arbejdsmiljø 

 

Hver måned giver Arbejdsmiljøkalenderen en udfordring til at få bevægelse ind i 

vores arbejdsdag. Læs flg. Link. Der er også en kalender som kan printes ud 

https://www.kropogkontor.dk/ledelse-og-

organisering/arbejdsmiljoekalenderen/november-straek-

ud?utm_source=Arbejdsmili%C3%B8web.dk&utm_campaign=65cf62261b-

EMAIL_CAMPAIGN_2019_10_31_07_48&utm_medium=email&utm_term=0_07aa3

606ba-65cf62261b-20468433 

 

3. Har vi fået ’opgaver’ fra MED: kontaktbrev https://broen.randers.dk/lokale-

broer/tandplejen/personale/kontaktbreve/ og kontaktoplysninger på f-drevet.  

Trine vil lave rettelser og tilføjelser på vores kontaktbrev samt de kontakt 

oplysninger som er på f-drevet. Vi ønsker, at begge bliver ensrettet så godt som 

muligt. 

Vi ønsker, at beholde kontaktbrevet i fysisk form, hvis nettet svigter. 

I rubrikken hvor der står ’kontakt fra arbejdspladsen’, i forhold til vores 

sygefraværspolitik, vil vi gerne have at der står et navn på den person man ønsker 

et omsorgsopkald fra.   

4. UTH, sammenligne med det de gør i Odense. Vi aftalte flg: Vi arbejder videre 

med en plan for hvordan vi vil arbejde med UTH. Vi vil bla. kigge på hvordan 

de håndterer UTH i Odense kommunale tandpleje.  

 

Lars giver generel info til vores p-møde d. 19. november 2019. Her vises en case. 

 

5. APV/trivselsmåling (hvad kalder vi det) 

 

Trivselsmåling som indeholder APV. 

 

6. Revidere vaccinationsretningslinjen 

 

Der laves tilføjelser til politikken.  
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Der skal tilføjes: 

 

Vikariater på 3 mdr. eller derover, er også en del af tilbuddet om vaccination. Dog 

dækker man selv udgifter efter endt vikariat.  

 

I Nationale infektionshygiejniske retningslinjer (NIR) står flg.: 

 
For visse infektionssygdomme kan udvikling af sygdom forhindres ved forudgående vaccination. 

Sundhedsstyrelsen anbefaler, at ansatte og studerende i og uden for sundhedssektoren, som har 

væsentlig risiko for smitteoverførsel og stiklæsioner, fx ved stik- eller skæreulykker med 

blodforurenede kanyler, knive m.v., vaccineres mod hepatitis B. Efter uheld med mulig eksposition 

for hepatitis B virus indledes vaccination mod hepatitis B virus, såfremt skadelidte ikke har 

dokumenteret antistofrespons mod virus. Herudover anbefales det at have fulgt det danske 

børnevaccinationsprogram og have opdateret vaccination mod tetanus/difteri84–86. 

 

7. Opdatere 112 planchen (vedhæftet billede) 

 

Punktet kommer med på vores møde efter vi har været på førstehjælpskurser. 

 

Tanja vil kontakte vores førstehjælps dame om planchen er ok eller om hun evt. har 

andet forslag.  

 

8. Digital chikane (vedhæft fra Hanne, HK)  

 

Line forsøger at lave en digital chikane politik, denne kommer med på næste møde. 

 

Vi ønsker at lave en chikanemail for tandplejen. Trine vil oprette denne.   

 

9. Køreplan for rundering evt. revideres? (Vedhæft) 

 

Vi har rettelser til køreplanen. Disse er rettet og liger på f-drevet under arbejdsmiljø. 

Vi skal være opmærksomme på at vi alle er en del af en 

evakueringsplan/brandøvelsesplan. 

10. Bruch Up’ kursus med Erling Østergaard og Lillian Hansen d. 23. januar 2020 
ang. den nye NIR. Har vi nogle spørgsmål vi ønsker at stille til dem i den 
forbindelse? 

 
Lige nu har vi ikke spørgsmål. Vi tænker over det, og vender tilbage til Hanne.  
 

• Alle skal være opmærksomme på at opvaskemaskinen ikke må stå med 
snavsede instrumenter natten over. Der står flg. I Nationale 
Infektionshygiejniske retningslinjer (NIR):  

 

Formålet med rengøring er at fjerne støv, smuds, organisk materiale samt mikroorganismer og 
dermed hindre opformering. Organisk materiale som blod og saliva kan medvirke til opformering 
samt indkapsle og beskytte mikroorganismerne, især ved indtørring. Derfor bør rengøring foretages, 
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inden organisk materiale på instrumenter eller inventar kan nå at tørre ind. Undersøgelser har vist, at 
indtørringen begynder allerede efter ca. 15 minutter. 
 

Og det betyder også at sterilisationen i autoklaven skal foregå hurtigst muligt.  
Opvaskemaskine og autoklave må gerne tændes for når vi går hjem om 
eftermiddagen. 
 

• Kliniktøj uden for klinikken er nu ændret fra må ikke anvendes til bør ikke 
anvendes. Dette gør det lettere at stå inde for omsorgstandplejens procedure 
for kliniktøj ved ude kørsel. Der står flg. I Nationale Infektionshygiejniske 
retningslinjer (NIR):  

 
Ved alt klinisk arbejde samt ved håndtering af instrumenter, udstyr og inventar skal der anvendes 
kliniktøj. Ved arbejdets start tages en ren arbejdsdragt på og umiddelbart efter endt arbejdsdag, 
tages arbejdsdragten af og lægges til vask. Under arbejdet skiftes arbejdsdragten ved synlig 
forurening75. Kliniktøjet inkl. fodtøj bør ikke anvendes uden for klinikken.  
 

 
11. Skemaer til registrering af stikuheld/krænkelser/arbejdsskader. De ligger flere 

steder og ikke alle er lige opdateret.  
Politikken skal opdateres: 
https://broen.randers.dk/media/34344/retningslinjer-ved-stikuheld.pdf 
 
Trine vil opdatere skemaerne med rettelser, samt lægge dem på BROEN, under 
vejledninger personale. 
 

12. Evt.  
 
Ang. Gips, så indkøber Rikke åndedrætsværn til alle klinikker. Når der arbejdes 

med gips, skal der, hvis der er et separat teknikum, være lukket dør.  

 
Arbejdspladsbrugsanvisningen er rettet og findes på f-drevet, tandplejen fælles, 
arbejdsmiljø, arbejdspladsbrugsanvisninger. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Line Jæger  


